



# HOJA OFICIAL DEL LUNES DE BARCELONA

LUNES, 8 DE AGOSTO DE 1938

Administración : Casa de Asistencia Presidente Maciá : Montalegre, 5 : Barcelona : Tel. 24770

NÚMERO 660 : 30 CÉNTIMOS

## Los soldados de la República, en una descubierta realizada en el sector occidental del frente de Levante, han capturado un tractor y material de guerra

Han sido totalmente rechazados unos ataques enemigos en el sector de Gandesa

## Ha sido bombardeado y ametrallado por tres veces el vapor inglés "Laje Lugano"

### COMUNICADO OFICIAL

#### EJÉRCITO DE TIERRA

**FRENTE DEL ESTE.**—Las fuerzas al servicio de la invasión, con apoyo de 70 aparatos de bombardeo y gran cantidad de tanques y artillería, consiguieron a costa de muchas bajas ocupar Alto de los Auts, al norte de Fayón.

Otros ataques a nuestras posiciones del sector de Gandesa fueron totalmente rechazados.

**FRENTE DE LEVANTE.**— Las tropas españolas han conquistado brillantemente, en la zona de Caudiel, la cota 488.

Un golpe de mano enemigo a nuestras posiciones del Este de Vértice San Roque fué rotundamente rechazado.

En descubierta realizada por los soldados españoles en el sector occidental, se capturó un tractor italiano, material de guerra y documentación de la misma nacionalidad.

**FRENTE DEL CENTRO.**— En el sector de Villaverde se voló ayer una contramina propia que destrozó las trincheras del enemigo, al que se causó muchas bajas.

**DEMÁS FRENTE.**— Sin noticias de interés.

#### AVIACIÓN

En la madrugada última, alrededor de las 2.30 horas, en la costa catalana, un hidro italiano marca «Savoia», procedente de Palma, bombardeó el mercante inglés «Laje Lugano», ametrallando, además, la tripulación del mismo. Algunas de las bombas alcanzaron al barco que comenzó a arder.

Otro aparato italiano repitió, media hora más tarde, la agresión contra el buque británico, que fué nuevamente bombardeado y ametrallado, a pesar de ser perfectamente visible el incendio que el primer bombardeo había producido.

A las 3.40 horas, un tercer hidro italiano agredió de nuevo al mercante inglés, ya envuelto en llamas.

Un marino de la tripulación resultó gravemente herido. Los demás pudieron ser salvados.

A las once horas de ayer, tres trimotores italianos bombardearon las poblaciones civiles de Villajoyosa y Campello.

En la mañana de hoy, catorce trimotores extranjeros bombardearon Reus, Morell, Riudecañes y Botarell, ignorándose hasta el momento la cifra exacta de víctimas ocasionadas.

### La guerra de España a través de un crítico francés

París, 7. — A propósito de la guerra de España y de la posición de Europa con respecto a ella, Donnadieu escribe en *L'Époque* «que considera la actitud inglesa perfectamente correcta», y añade:

«Chamberlain y Halifax se han negado a poner en vigor el acuerdo del 13 de abril sin que se haya producido un apaciguamiento en las relaciones francoitalianas.»

Tratando de la acción común francoinglesa, Blum, en *Le Populaire*, escribe:

«No pueden señalarse más que objetivos simples, el primero de los cuales es evidentemente la localización de la guerra. Expulsar fuera de España «los cupos extranjeros» y materiales extranjeros. Entregar la guerra de España a los mismos españoles para que resuelvan sus propios destinos. Tomar o imponer las precauciones necesarias para que las medidas de localización y nacionalización de la guerra no puedan esta vez servir en ningún caso los intereses de Franco. Es de este modo, creo yo, que han de definirse estos intereses inmediatos.»

cales y por las autoridades civiles.

La solidaridad del Ejército del Este merece un elogio destacado. En los cien veces heroicos y precisos ataques de las unidades militares del Ebro, los soldados de Levante han visto no sólo como el enemigo retiraba algunas de sus fuerzas para llevarlas hacia el Norte, sino que al conocer los detalles y resultados de la operación, su moral ha sido acrecentada en grado sumo. Pero los éxitos del Ebro y la resistencia de Levante no nos pueden llevar a que olvidemos la gravedad de la situación, pues es de prever que los ataques del enemigo durante la pasada semana van a ser intensificados, y por eso no podemos perder tiempo y debemos realizar muchas cosas que aún quedan por hacer.

Durante las pasadas batallas el Ejército de Levante fué capaz, sin desatender lo más mínimo sus deberes militares, de ayudar a recoger la cosecha a los campesinos hasta el punto de que mereció la felicitación del Instituto de Reforma Agraria. Pues bien: ahora debe de dar muestras de iniciativa para colocarnos en condiciones de hacer frente a los acontecimientos que se han de suceder en un futuro próximo. En este futuro próximo apoyándonos en el sentimiento general de nuestro pueblo adverso a todo compromiso, o capitulación, el Ejército no regateará sacrificio para conseguir la victoria más rápida.

### Las deliberaciones del Comité Nacional del PSOE

### Don Joan Negrín hizo un interesante informe acerca de la vida gubernamental española y de los problemas que plantea la guerra

Como estaba anunciado, a las once de la mañana han comenzado las deliberaciones del Comité Nacional Socialista. En salones habilitados en la casa que el Partido Obrero tiene en Barcelona, presididos por un retrato del fundador del Partido, se han reunido: Por la Ejecutiva, Ramón González Peña, presidente; Ramón Lamóneda, secretario general; Juan Siméon Vidarte, vicesecretario; Manuel Cordero, vocal; Francisco Cruz Salido, secretario de actas; Manuel Albar, vocal; Jerónimo Bugeda, vocal, e Indalecio Prieto, vocal. Vocales regionales: Marcén y Castillo (éste suplente), por Aragón y Rioja; Rafael Henche, por Castilla la Nueva; Francisco Azorín, por Andalucía oriental; Antonio Huerta, por el País vasco; Manuel Llana, por Asturias y León; Ignacio Ferretjans, por Baleares; Ramón Solar, por Castilla la Vieja, y Manuel Molina Conejero, por Levante.

El presidente del Partido, que lo es igualmente del Comité Nacional, compañero González Peña, ha saludado a los reunidos, dedicando un recuerdo emocionado a los compañeros muertos en la lucha y excitando a todos a producirse con elevación de miras, sin olvidar nunca, por muy apasionados que sean los debates, el interés del Partido, que es el interés del pueblo español. Al término de su oración, ha declarado abiertas las sesiones del Comité Nacional ordinario.

La primera propuesta, aprobada por aclamación, ha consistido en enviar un saludo de fraternidad y de homenaje a los combatientes que defienden la causa en las trincheras de la libertad.

La Ejecutiva ha comunicado luego que, considerando necesario que los vocales conozcan con exactitud los problemas políticos y tengan una visión de conjunto de otros problemas, hoy de importancia preferente, ha creído necesario invitar al compañero Negrín, en su calidad de afiliado al Partido, a informar ante el Comité Nacional. El compañero Negrín, reiterando el concepto que tiene de la disciplina, ha aceptado inmediatamente el requerimiento y va a informar, por lo que la Comisión Ejecutiva pide que los reunidos le reserven la sesión de mañana. Así se acuerda, después de ver con satisfacción la iniciativa de la Comisión Ejecutiva y la res-

puesta inmediata del camarada requerido.

El compañero Negrín ha hecho después un informe magnífico. Toda la vida gubernamental española y todos los terribles problemas que nos plantea la guerra han desfilado por sus labios con sencillez elocuente. Procurando y consiguiendo mantener su exposición en las alturas que corresponde a un gobernante; fijando claramente su actitud de hombre que, a pesar de pertenecer a un partido para el que guarda todas sus devociones, preside una formación heterogénea, que representa la unidad del pueblo español en la lucha por su libertad y por su independencia, ha presentado todos los problemas graves sin atenuar nada de su gravedad, pero sin disminuir la importancia de unos remedios que considera eficaces porque arrancan de la fe en la victoria que tiene el pueblo español y de la fe que para gobernar ha puesto en su partido y en el pueblo.

Más de dos horas ha durado la disertación. Los reunidos la han seguido con atención apasionada, y cuando, a las dos y media, se ha dado por terminada la sesión para reanudarla a las cinco de la tarde, todos se han levantado con la impresión de que el Comité Nacional Socialista ha inaugurado unas tareas dignas, por su seriedad y por su importancia, de la historia del gran Partido que fundó Pablo Iglesias hace cincuenta años.

La sesión de la noche terminó cerca de las once, no habiendo sido publicada a la prensa referencia de lo tratado.

### LAS RELACIONES HUNGARO-BRITANICAS

#### UNA ENTREVISTA IMPORTANTE

Budapest, 7. — A su regreso de Londres, ayer, el conde de Bethlen se trasladó al domicilio del señor Inredy, con el cual celebró una extensa conferencia.

No se ha publicado ninguna información sobre lo tratado en la citada entrevista, pero se sabe que en los círculos políticos y económicos húngaros atribuyen una gran importancia a la misma por la influencia que pueda tener en las futuras relaciones húngaro-británicas.

### Interesantes declaraciones del comisario del Ejército de Levante

Entre otras cosas, dice: «A pesar de las enormes masas de aviación, tanques y artillería, que volcaron en su ofensiva, han fracasado rotundamente, sufriendo de 25,000 a 30,000 bajas»

Madrid, 7. — El comisario del Ejército de Levante, Francisco Ortega, ha hecho las siguientes declaraciones a *Mundo Obrero*:

«A pesar de que los invasores volcaron enormes masas de aviación, tanques, artillería e infantería, hemos visto fracasar su avance ante nuestra resistencia. Una idea de lo que han sido los pasados combates en Levante, lo da el hecho de que en muchas ocasiones han estado setenta y cinco aparatos extranjeros arrojando bombas de 250 kilos; y después de toda la intensísima preparación de artillería y aviación, cuando los fascistas se lanzan al asalto, nuestras fuerzas contraatacan y les hacen retroceder.

El enemigo ha tenido según cálculos aproximados de 25 a 30,000 bajas en los combates de Levante.

La gesta del Ejército de Levante, ha sido posible porque la confianza del pueblo y por tanto de los combatientes, en la victoria y su decisión de con-

seguirla a toda costa es más viva cada día y se ha hecho en la conciencia de cada soldado la conducta de resistir. Y este sentimiento es general, unido al gran trabajo político que se realiza en todas las unidades de aquel ejército y la capacitación técnica de nuestros mandos superiores y al desprecio a la vida en los combatientes que están dispuestos a cumplir sin vacilaciones las órdenes del mando. Todo esto, unido a la acertada dirección del coronel Menéndez, jefe de este Ejército, ha hecho posible aunar esfuerzos, aglutinar voluntades; y todo ello con la ayuda eficaz del Cuerpo de Comisarios (muchos delegados de compañía y comisarios de batallón han sido baja en la lucha). Por todo ello hemos podido resistir y repetir la gesta de Madrid.

La región de Levante ha sido defendida por el pueblo de Valencia movilizado por el Frente Popular y los partidos y organizaciones sindi-

## Inauguración de unos comedores y escuelas para hijos y huérfanos de combatientes

Obra patrocinada y sostenida por uno de los Centros de Instrucción y Preparación del Arma de Artillería

Ayer, domingo, tuvo lugar la inauguración de los salones destinados a comedor y escuelas de niños, huérfanos de combatientes, instalados en un magnífico edificio de la barriada de Armonía del Palomar, comedor y escuela que patrocina y sostiene uno de los Centros de Instrucción y Preparación del Arma de Artillería.

Por la mañana se celebró la inauguración oficial, en primer término, de las escuelas, y luego, del comedor. A dichos actos asistieron el diputado Margarita Nelken; el comandante militar de la plaza, general Riquelme, acompañado de su distinguida esposa; el subcomisario general del Ejército de Tierra, coronel Crescenciano Bilbao; inspector general de Artillería, teniente coronel José Fuentes; comisario general de Artillería, teniente coronel Guillermo Guerra; el ayudante del comandante militar de la plaza, teniente coronel Domingo; jefe militar del Centro, teniente coronel Luis Flórez; comisario del Centro, José Colls; subjefe del Parque de Artillería, teniente coronel Enrique Flórez; el comisario del Parque, Daniel Ruiz, y otros jefes y oficiales, comisarios, además de las representaciones de tropa del Centro patrocinador de la benéfica obra, y de otras armas.

Ya en el acto inaugural empezaron a funcionar los servicios del comedor, sirviéndose la primera comida a los pequeños comensales. Se les sirvió una comida extraordinaria, no obstante haberse organizado el servicio de tal forma, que ellos encontrarán diariamente las mejores atenciones en el aspecto alimenticio. La capacidad de estos comedores es la de ciento cincuenta comidas y ciento cincuenta cenas diarias. Esta inauguración fué amenizada por la banda de música del Centro, que sostiene dichos comedor y escuelas.

A primeras horas de la tarde, los asistentes a la inauguración se trasladaron al local donde está instalado el Centro en cuestión, sito en las afue-

ras de Barcelona, donde tuvo lugar un ágape en honor de los invitados.

Presidieron la comida la diputado Margarita Nelken y los jefes señores Riquelme, junto con su esposa; Crescenciano Bilbao, Domingo, Flórez, Colls y Fuentes.

Al finalizar, la diputado Margarita Nelken pronunció un discurso enalteciendo la obra de los comedores infantiles, y de una manera especial aquel que acababan de inaugurar, puesto que representa una firme y cordial unión entre los combatientes y los familiares de éstos con el pueblo en general, además de ser una de las mejores recompensas al valor y al heroísmo de nuestros soldados que luchan por el porvenir y la libertad de sus hijos. Acabó diciendo que, como representante de la democracia femenina, daba las gracias, en nombre de las madres e hijos de los combatientes, por aquel hermoso acto de solidaridad que encarnan obras como aquella.

Asimismo se expresaron en sendos discursos el general Riquelme, el teniente coronel Fuentes, el comisario Crescenciano Bilbao, que lo hizo en nombre de los combatientes, y el comisario Colls en nombre del jefe y oficiales y soldados del Centro de Artillería, quien, en nombre de los mismos, ofreció el título de madrina de los comedores y escuela a Margarita Nelken. Los mencionados hicieron constar su más cordial felicitación a los organizadores y prometieron su concurso para proseguir en la obra emprendida con todo entusiasmo, de la misma manera que seguirán luchando para que el triunfo de las armas de la República y la liberación de la Patria de la invasión extranjera sea rápido.

Todos los discursos fueron enormemente aplaudidos por los asistentes.

Tanto al empezar como al terminar, la banda de música del Centro interpretó los himnos nacionales, que fueron escuchados de pie y ovacionados al finalizarse.

EN EL ATENEO BARCELONES

## Conferencia del señor Carrasco de la Rubia

Organizada por el Ateneo Profesional de Periodistas, dió, ayer, mañana, en el Ateneo Barcelonés, una conferencia el redactor de *La Vanguardia*, señor Carrasco de la Rubia, quien disertó sobre el tema «Nuevos rumbos del cinema en España». Ocuparon la presidencia, don Fernando Pintado, presidente de la entidad organizadora; don Fernando Gay, jefe de los servicios de cinema de la Subsecretaría de Propaganda, y don Luis Bransuela, del Comisariado de la Generalidad de Cataluña en la industria del espectáculo.

Después de unas palabras del señor Pintado, el conferenciante comenzó dedicando un recuerdo a los operadores cinematográficos antifascistas muertos en los campos de batalla durante el cumplimiento de su misión.

Expresó que no hay que dejar que el cinema sea una industria más, y expuso que éste ha de estar puesto al servicio de la causa de la humanidad.

Citó, como ejemplo, los esfuerzos que llevó a cabo Rusia para poseer una formidable producción cinematográfica, lo que consiguió. Consideró que la industria cinematográfica puede desarrollarse en el área del cooperativismo, y recordó el ensayo que se hizo en Francia con la filmación de *La Comune*.

Terminó su disertación expresando que el Estado ha de ayudar al esplendor de la industria cinematográfica, pero sin intervenir en la misma, favoreciendo la producción nacional y gravando la entrada en nuestro país de los films extranjeros.

El orador fué muy aplaudido.

\*\*\*

El próximo domingo ocupará la tribuna en el Ateneo don Alfonso Rodríguez Dranguet, quien desarrollará el tema «Justicia».

Colaborando en la obra del Servicio de Recuperación, en la recogida de metales, de objetos desechados, de máquinas inservibles, de todo, en fin, cuanto pueda ser utilizable por las industrias de guerra, colaboras directamente en la lucha que sostenemos contra las fuerzas invasoras que pretenden aherrar nuestras libertades. — Teléfono 54978.

## Falset, la Guernica catalana, en la pantalla

En el Noticiero Nacional *Espanya* al día n.º 73, que Laya Films presentará, hoy, lunes, en los locales Atlántic, Publi, Actualidades y Savoy, además de las acostumbradas e interesantes noticias de actualidad, figuran los primeros fotogramas obtenidos con motivo de los criminales bombardeos efectuados recientemente por la aviación italoalemana sobre las poblaciones civiles de Reus y Falset.

El film obtenido en esta última ciudad breves horas después del terrible bombardeo sufrido, reproduce los efectos de los repetidos ataques aéreos que, al destruirla totalmente, la han hecho entrar en la lista de las ciudades mártires.

El Noticiero *Espanya* al día, de Laya Films, evidencia con esta noticia gráfica, cómo Falset, la plácida y risueña villa de retaguardia, puede ser considerada tristemente como la Guernica catalana.

La libertad y la independencia de la patria debemos conseguirlas por nosotros mismos. Tu apoyo personal y directo puede tener importancia y eficacia, colaborando en los Servicios de Recuperación, como empujando un arma. — Teléfono n.º 54978.

## Los festivales de ayer en Las Corts

A beneficio de la Cruz Roja, por la mañana, y para la ayuda al combatiente, por la tarde

FESTIVAL DE LA CRUZ ROJA

Organizado por la Escolta Presidencial de S. E. el Presidente de la República, y a beneficio de la Cruz Roja, se celebró en el campo de Las Corts un festival, entre cuyas actos merece citarse el concierto que dió la Banda Nacional Republicana, bajo la dirección del maestro Emilio García López, interpretando *La corrida de beneficencia*, de Chapí; *La leyenda del beso*, de Soutullo y Vert; *La santa espina*, de Morera; *Goyescas*, de Granados; *El tambor de Granaderos*, de Chapí, y *La boda de Luis Alonso*, de Giménez. Los asistentes acogieron con grandes aplausos la excelente ejecución.

En primer lugar la Banda Militar de la Cruz Roja, que dirige el maestro Ricardo Santeugini, con las de cornetas y tambores, desfilaron alrededor del campo de juego de Las Corts, y seguidamente se jugó un partido de fútbol entre los equipos de la Escolta y Batallón Presidencial. El final del encuentro fué favorable a la Escolta por 2 goles a 1, el cual se adjudicó la Copa ofrecida por el Comité Local de la Cruz Roja de Barcelona, que fué entregada por el doctor Martí Feced, del Comité Central Español.

Ocupaban la presidencia, además del ya citado doctor, el general don Felipe Pujades, inspector regional de ambulancias de Cataluña; el teniente coronel Hernández, en representación del coronel jefe de la Brigada de Barcelona, y madame Perdomo, del Comité Internacional de la Cruz Roja, que iba acompañada de un grupo de señoritas de la Cruz Roja local.

Después del encuentro que disputaron los jugadores Compes, Parrilla, Foneche II, M. Rodríguez, J. Rodríguez, Silva, Leal, García, González, Veja y Colaso, por la Escolta, y Ramos, Sáez, Monzó, Berder, Blanco II, Fraile, Matías, Escuder, Mas, Gandía y Blasco I, por el Batallón, la Banda Sinfónica de la Brigada Sanitaria de la Cruz Roja de Barcelona ejecutó el pasodoble *Islas Canarias*, *La revoltosa*, y la jota de *La Dolores*.

Durante el festival se interpretaron *Els segadors* y *El himno de Riego*, que fueron acogidos con una gran ovación.

PARA LA «AYUDA DEL COMBATIENTE»

C. SEGURIDAD, 6; BARCEL. 1

El festival benéfico de ayer tarde alcanzó el éxito magnífico que era de esperar y se merecía. Se jugó pro Ayuda del Combatiente, y el público supo responder a su llamamiento.

En primer lugar, la Banda del Cuerpo desfiló a los sonos de una airosa marcha, ejecutando después varias composiciones, magistralmente, siendo ovacionada.

Presidieron el acto deportivo benéfico el inspector general del Cuerpo, coronel Antonio Moreno Navarro, junto con el capitán ayudante Vidal y el comandante Juan Cifuentes.

La presentación del equipo del Cuerpo de Seguridad, Grupo uniformado, fué un éxito, como puede suponerse por el resultado. Componen el equipo de Seguridad varios notables jugadores, formando un conjunto de gran calidad y que ayer, en su primer partido, obtuvo su primera resonante victoria. El Barcelona le opuso un equipo de circunstancias, falto, como lo estuvo, de alguno de sus mejores elementos, que, encuadrados en el Cuerpo de Seguridad, actuaron en este conjunto.

Actuó en el conjunto azulgrana el veterano Sastre, que puso más buena voluntad que acierto en su actuación.

En el cuadro del Cuerpo destacó notablemente la labor del zaguero Doménech, que tuvo que bregar, con la única ala peligrosa del Barcelona, mostrándose en magnífica forma.

El primer tiempo fué de dominio de los de Seguridad, si no acentuado, lo bastante para que el público se

diera cuenta que el encuentro había de ser para los guardias.

A los cinco minutos de juego, un chut de Romero da en el poste y lo remata Polo, y es el primero para los de Seguridad. El gol del empate fué logrado por Gerardo. Los demás tantos de los vencedores fueron logrados por Polo (3), Losada (1) y Mateo (2).

Arbitró Simón, y los equipos fueron: *Cuerpo de Seguridad*: Nogués, Melenchón, Doménech, Castro, Contreras, Climent, Losada, Romero, Mateo, Polo y Guix. — *Barcelona*: Argila, Blanch, Soler, Hernández, González, Pla, Diví, Morral, Sastre, Gerardo y Ollé.

## TORNEO LIGA CATALANA

PRIMERA DIVISIÓN

Clasificación actual

Barcelona, 21 puntos; Sans, 19; Europa, 19; Avenc, 16; Español, 14; Martinenc, 14; Júpiter, 10; Badalona, 9; Iluro, 6, y Manresa, 0.

MARTINENC, 2; EUROPA, 2

El empate fué de toda justicia para los dos bandos. El Europa dominó en el primer tiempo, jugando a favor del viento y de la pendiente del terreno, marcando su primer tanto por mediación de Alejo, en una salida forzada del meta.

Después del descanso, los martinencs tomaron la iniciativa, pese a lo cual volvieron a marcar los visitantes, rematando un corner, de cabeza, Alegret. Lejos de desanimarse el Martinenc, y sin preocuparse por su desgracia ante el meta, siguió jugando en terreno visitante, logrando en la fase final del match un dominio casi total y los dos tantos del empate, el primero de Escolano y el segundo de González.

Arbitró Puntis, y los equipos formaron así:

*Martinencs* López, Segura, Ramón, Ballester II, Ballester I, Pérez, González, Salas, Escolano, Espiart y Vilches.

*Europas* Rayo, Pérez, Batlle, Canals, Alegret, Sánchez, Juncá, Farrull, Farré, Alejo y San Miguel.

AVENC, 10; BADALONA, 3

Tal como refleja el resultado final del encuentro, éste se desarrolló generalmente favorable al Avenc, que dominó con bastante insistencia, y su delantera se mostró muy peligrosa ante la puerta contraria. El primer tiempo finalizó con el resultado de 5 goles a 2. Consiguieron marcar para el Avenc, Alós II (3), Morales y González, y para el Badalona, Amorós y Baliarda. Al reanudarse el juego, pareció que el Badalona se impondría, pero bien pronto volvió a presionar el Avenc, que marcó cinco goles más por obra de Alós II (3) y Morales (2). El tercer gol del Badalona fué obra de Baliarda.

Arbitró Mayol. Equipos: *Avenc*: Zamora, Calaveres, Alós I, Sitges, González, Segura, Torres, López, Alós II, Inglés y Morales. *Badalona*: Coll, López, Font, Miró, Menna, Gisbert, Gómez, Baliarda, Amorós, Ferrer y Clavería.

## LOS AMISTOSOS DE AYER

SANS, 4; ESPAÑOL, 1

En el terreno de juego de la calle de Galileo jugaron, ayer, tarde, un partido amistoso los primeros equipos del Sans y Español. El encuentro, en general, se desarrolló favorable a Sans, que mostró mejor conjunto y clase. Durante la primera parte el Español se defendió bien, y el Sans solamente pudo marcar un gol. A los pocos minutos de la segunda, el Español empató, por mediación de Martínez, y a continuación dominó el Sans, que marcó tres goles más, por mediación de Venys, Grec y Folch.

El equipo vencedor estaba integrado por Feliu, Montero, Boix, Molató, Bertrán, Venys, Ribera, Grech Folch, Borrás y Judici.

## Nuevo escalado de salarios para los trabajadores de la industria farmacéutica

Previo informe de las Comisiones correspondientes y aprobación del consejero de Trabajo, el *Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya* publica el nuevo escalado de sueldos para la dependencia y trabajadores de la industria farmacéutica, en Cataluña.

Se establece, para los mozos, un escalado de aumento, desde los diez y nueve años, rigiendo el sueldo mínimo mensual de 675 ptas.; a partir de los veinticinco años para los aprendices de auxiliar, un escalado de aumento en correspondencia con la edad y años de servicios. Para los auxiliares de Farmacia, se fija el sueldo mínimo mensual de 800 ptas., el de 900 para los farmacéuticos auxiliares, y el de 1,000 para los farmacéuticos regentes.

En las secretarías de los respectivos sindicatos de trabajadores de la Industria Farmacéutica UGT-CNT, así como facilitar la tarea, en las secretarías de los Colegios de Farmacéuticos y Auxiliares, está a disposición de quien pueda precisar de su consulta, el citado *Diari*, observándose que para las poblaciones de menos de 10,000 almas se consigna una disminución de un 10 por 100, pero entrando en vigor, para todos, desde el pasado mes de julio.

Mujer española y antifascista: Presta tu entusiasmo por la causa de nuestra independencia colaborando activamente en la obra del Servicio de Recuperación. — Teléfono n.º 54978.

## Recordatorio

Mañana se cumplen once años del fallecimiento en Barcelona de uno de los valores más atrevidos en el pensamiento moderno. Nos referimos a Cristóbal de Doménech, conocido por «Brand». Los pensadores, los trabajadores y todos los antifascistas deben recordarlo como uno de los valores intelectuales de Cataluña que siempre honró a su pueblo con toda la dignidad de un hombre libre.

## Festival en la Casa d'Assistència President Macià

Ayer, tarde, en la Casa d'Assistència President Macià tuvo lugar un festival en honor del elemento infantil. Fueron proyectadas las películas *Viva Willie!*, dibujos, y *Rose Marie*, comedia musical filmada por Jeanette Mac Donald y Eelsson Eddy, que hicieron las delicias de los pequeñuelos.

## CONGRESO DE LOS TRABAJADORES MERCANTILES DE LA UGT

Los días 13 y 14 del corriente se celebrará en Barcelona un Congreso de los trabajadores mercantiles de la UGT, para constituir la Federación de Trabajadores Mercantiles de Cataluña, al cual han sido invitadas todas las secciones del ramo que en Cataluña pertenecen a la UGT, o sean: viajantes y corredores, dependientes de comercio y empleados de oficina.

Se recomienda a todas ellas celebran las asambleas necesarias para el nombramiento de sus delegados.

## En el Casal de Esquerra Estat Català, de Gracia

### Jornada de la Cultura y del Combatiente

Discurso del consejero de Cultura, don Carlos Pi y Sunyer

Ayer tuvo lugar la anunciada Diada de la Cultura i del Combatent, organizada por el Casal de Esquerra Estat Català, de Gracia, y las Juventudes de Esquerra Republicana Estat Català. Los actos que se celebraron obtuvieron un gran éxito y se vieron muy concurridos.

Por la mañana se celebró la inauguración de la Biblioteca instalada en el local de dicha entidad. Asistieron al acto los consejeros de Cultura y de Gobernación, señores Pi y Sunyer y Sbert, respectivamente; los diputados Rovira y Virgili y Guinart; el concejal señor Oliva, en representación del alcalde de la ciudad; señor Soler Arumí, en representación del subsecretario de la Presidencia de la Generalidad, don Martín Rouret; señores Simón Llauneta, en representación del ex consejero Martín Barreira; Juan Pons, intendente del Parque Móvil de la Generalidad; Antonio Puc, de la HOJA OFICIAL DEL LUNES; Navarro Costabella, secretario general de las JEREC, y en representación del director general de Radiodifusión, señor Fonthenat; Juan Masip, comisario municipal de Cubelles; S. Fraile, de Guissona; J. Balaguer, Antonio Font, Pedro Bertrán, José M. Sucre, J. M. Francés, Juan Fernández, Juan Déu, Lorenzo Perramón, Domingo Latorre, Claudio Fernández, José Vallés y muchos otros que sentimos no recordar, quienes ostentaban la representación de diversas entidades y agrupaciones, entre otras, del Casal de ER del Distrito VIII, Casal de Esquerra Lluís Companys, Casal de Esquerra Francesc Macià, Federación Catalana de Teatro Amateur, La Dona a la Reguarda, Associació Protectora de l'Ensenyança Catalana, Pàtria Nova, Centre Català de Santiago de Chile, Centro de ER de Ribas del Penedès, Centre Catalana de Esquerra, Federació Comarcal de Esquerra Republicana de Catalunya, etc., etc.

Solemnemente se procedió a abrir las puertas de la nueva Biblioteca, que acto seguido fué visitada por las autoridades y representaciones mencionadas y por gran número de invitados presentes.

A continuación fué ofrecido un vino de honor a las autoridades y representaciones de los organismos del partido de Esquerra Republicana y de las JEREC.

Presidieron la reunión los consejeros señores Sbert y Pi y Sunyer, los diputados señores Rovira y Virgili y Guinart, el concejal señor Oliva y los señores Mori y Sorribes, presidente y vicepresidente, respectivamente, del Casal organizador del acto.

El presidente, doctor Mori, en nombre de los organizadores, pronunció breves palabras festejando la inauguración de la Biblioteca. Historió la gestión llevada a cabo y la instalación de la Biblioteca de referencia, haciendo constar que, como en todo, la gestión del Casal la ha presidido el deseo de contribuir al progreso moral y cultural de nuestro pueblo y la afirmación de los ideales de catalanidad.

Acto seguido, el poeta Masip Tarragó recitó unas poesías alusivas al acto que, al igual que el discurso anterior, fueron muy aplaudidas.

Finalmente, el consejero de Cultura, don Carlos Pi y Sunyer, pronunció un discurso. Comenzó haciendo constar que en aquel acto de compañerismo y amistad, en nombre del consejero de Gobernación allí presente, en nombre del Gobierno de la Generalidad y de su Presidente, don Luis Companys, venía a dar la bienvenida a la nueva Biblioteca. Añadió que se complacía en proseguir la serie de inauguraciones de bibliotecas, labor dominical para él, y recordó, a este efecto,

las inauguradas últimamente en Esparraguera, Palafrugell y otras. Dijo que aparte el tono relativamente ligero que acababa de dar a sus palabras al celebrar la inauguración de una nueva Biblioteca, cabía destacar que actos como el que se celebraba se produzcan en momentos graves en que el heroísmo de nuestro pueblo se pone a prueba y las angustias se confunden con las esperanzas. En estos momentos — siguió diciendo —, me complace ver ratificada la tradición de nuestro pueblo. Hoy, como antes de la guerra, nos hallamos rodeados por gente de nuestro pueblo, reconfortada por un deseo permanente de superación cultural y material. Ardiente se conserva la llama de nuestro patriotismo, y mientras nuestros soldados se batan con tanto brío y heroísmo, Cataluña sigue su camino ascendente y de fidelidad a los principios inmutables de la civilización y el progreso que, al fin y al cabo, es por lo que luchan nuestros gloriosos combatientes.

Por ello, manifestó el consejero de Cultura, yo quiero, desde aquí, en la imposibilidad de un cordial abrazo, dar un saludo lo más efusivo posible y un homenaje ardiente a los soldados catalanes que en primera línea se batan en defensa de la República, de la libertad y de Cataluña. Ellos luchan convencidos que nuestro pueblo — su pueblo — sigue con la misma emoción y el mismo escalofrío que ellos, persistiendo en la obra emprendida que debe hacer definitivo y sólido el triunfo de la República, de la libertad y de Cataluña. Aludió, a este efecto, a una carta recibida de unos soldados de los que, junto con otros millares, han atravesado el Ebro, conquistando nuevas posiciones al enemigo, cuyo contenido afirma esta confianza.

Vosotros, compatriotas de esta barrida de Gracia, dijo el orador, barrida de tradición tan digna para los ideales de catalanidad, al inaugurar esta Biblioteca no hacéis otra cosa que persistir en esta confianza y aspiración de nuestros soldados. Diríase, sintetizando en breves palabras el significado de la inauguración de hoy, que el sentido de la lucha que sostenemos contra los invasores de la Patria se encuentra en este afán de superación cultural y cívica, de progreso moral y material, que tan bien han sabido representar los vecinos de Gracia, hoy como ayer, dignos barceloneses, dignos catalanes y ciudadanos del mundo. Es, pues, en nombre del Gobierno de la Generalidad que hago presente el mayor afecto y los mejores augurios en ocasión de inaugurarse la Biblioteca de este Casal de Esquerra Estat Català.

Una gran ovación puso fin al discurso del señor Pi y Sunyer, que ya había sido interrumpido con fuertes aplausos al expresar su saludo a los combatientes de nuestro glorioso Ejército.

La Diada que estamos reseñando tuvo su continuación por la tarde. A cargo de los elencos de guerra de la Federación Catalana de Teatro Amateur, tuvo efecto, en el mismo local, una representación de los obras *Nadal en temps de guerra*, *Un dia de novembre* y *Comiats a tren d'alba*, de los escritores Luis Capdevila, Roig Guivernau y Ramón Vinyes, respectivamente. Representaciones que fueron muy aplaudidas por el numerosísimo público que asistió a ellas.

En uno de los intermedios, los señores Navarro Costabella, secretario general de las JEREC, y Roque Boronat, secretario del C. E. de la Federación de Barcelona de E. R. de C., pronunciaron sendos discursos alusivos al acto. Ambos discursos fueron premiados con nutridas ovaciones.

## En el Palau de la Música Catalana

### Festival extraordinario de piano y danza

Ayer, por la tarde, se celebró, en el Palau de la Música Catalana, el festival extraordinario de piano y danza, organizado por el Comisariado de Propaganda y dedicado especialmente, por el pianista Leopoldo Cardona, a los jefes, oficiales y compañeros de la Sección de Personal y de los Servicios de Retaguardia del Ministerio de Defensa Nacional.

Aparte de la intervención de Leopoldo Cardona, participaron en el festival varios artistas, todos ellos pertenecientes, al igual que Leopoldo Cardona, al Ejército republicano.

Concurrió a la fiesta numerosísimo y selecto auditorio, que llenó totalmente todas las localidades del Palau. Destacaban entre los asistentes significadas personalidades militares y civiles, entre las que recordamos al comandante militar de la plaza, general Riquelme, acompañado de su señora y su ayudante; el subsecretario de Aviación y jefe de las fuerzas aéreas; el teniente coronel señor Díaz Cendreras, jefe de la Sección de Personal del Ministerio; el comandante Casares y Angel Martín, del CRIM n.º 16; el comisario don Celiano Martín; el comisario de Propaganda de la Generalidad, señor Miravittles; el comisario de Espectáculos de la Generalidad, señor Branzuela; numerosos jefes y oficiales de los distintos Cuerpos y armas del Ejército republicano; críticos musicales; etc., etc.

La primera parte del festival corrió a cargo de Leopoldo Cardona, quien interpretó al piano, de manera ajustada, la *Polonesa* en la bemo, de Chopin; *Sueño fantástico* y *Puerto de Palos*, dos notables composiciones de las que es autor; el vals de Debussy *La plus que lente*, y la *Rapsodia húngara n.º 2*, de Liszt.

En la segunda parte actuó el tenor Enrique Sacristán, solista del Orfeo Graciense, acompañado al piano por Leopoldo Cardona, interpretando cinco canciones de guerra tituladas *Canción de marineros*, *Alas negras*, *Canto nocturno en las trincheras*, *Madrid* y, finalmente, *Himno a los combatientes*, de cuya letra es autor el comisario don Celiano Martín, cuya presencia fué reclamada por el público que le dedicó largos aplausos.

Cerró el programa la actuación del primer bailarín del Teatro del Liceo Juan Magriñá y de las bailarinas Trini Borrull y María Luisa Nogués. Primeramente, Trini Borrull y Magriñá bailaron *Córdoba*, de Albéniz, de manera perfecta y ajustada. Leopoldo Cardona interpretó al piano *Orgía*, de Turina; la *Jota navarra*, de Larregla; una *Fantasia*, de Chopin, y *Relabro de Marionetas*, de que es autor. María Luisa Nogués, admirable de mímica, bailó *La muñeca*, y Magriñá, las *Seguidillas*, de Albéniz, finalizando el festival con el vals de Chopin, interpretado por Magriñá y María Luisa Nogués. Trini Borrull ofreció una feliz interpretación de la *Danza del fuego*, de Falla.

Actuó de speaker Soldana, quien recitó una bella poesía titulada *De rodillas*.

El público premió con largos aplausos la actuación de los artistas, resultando el festival un éxito y una brillantísima fiesta de arte.

### EL REY BORIS, A ITALIA

*Sofía, 7.* — El rey Boris, acompañado de su séquito hasta la frontera, ha salido hoy de Bulgaria, dirigiéndose a Italia, donde se encuentra su esposa, la reina, desde hace varias semanas.

Después de una corta estancia en Italia, el rey se dirigirá a Londres y a París.

## Lo que opina la Prensa extranjera de la zona facciosa

EL CORRESPONSAL DE UN PERIÓDICO ALEMÁN FILOFRANQUISTA HABLA DE LA «DECEPCIÓN» Y DE LOS «RUMORES PESIMISTAS» DE LA ZONA FACCIOSA

*Zurich, 7.* — El periódico *Neue Zuercher Zeitung*, de tendencia franquista, publica en su número del día 5 la siguiente crónica de su corresponsal en San Juan de Luz, en la que entre otras cosas dice:

«Sin duda ninguna ha causado una gran decepción en la zona rebelde que la noticia de la toma de Sagunto, que se esperaba desde hace mucho tiempo, no haya llegado a cumplirse antes del 18 de julio, fiesta del segundo aniversario del levantamiento. Como se ha visto muy a menudo ya en el curso de esta guerra, inmediatamente empezaron a correr rumores pesimistas; por razones desconocidas, y por eso mismo más inquietantes, el avance hacia Sagunto, partiendo a la vez de Teruel y Castellón, se ha parado; era menester dar una importancia bastante mayor que la que se ha dado por los comunicados oficiales a la contraofensiva catalana en el Ebro y en los Pirineos, en conformidad, además, con la verdad.»

«FRANCO SE HALLA BIEN LEJOS DE GANAR LA GUERRA», DICE EL STAR, DE LONDRES

*Londres, 7.* — Con el título «Palidecen las probabilidades de una victoria de Franco», el periódico londinense *Star*, dice entre otras cosas: «Según las últimas informacio-

nes, Franco se halla bien lejos de ganar la guerra. Después de tres meses de reorganización y de entrenamiento intensivo, el avance republicano hacia Gadesa, cuidadosamente preparado y efectuado con un mínimo de pérdidas a través de un territorio defendido débilmente, ha distraído a los rebeldes de su marcha hacia Valencia, permitiendo un respiro a sus defensores, que en una retirada gradual pero encarnizada durante tres meses han infligido graves pérdidas a las huestes de Franco y le han consumido sus reservas.

Desde abril, Cataluña se ha fortificado de una manera intensa, con defensas modernas, estudiadas por técnicos, defensas que se extienden kilómetros y kilómetros por detrás del frente.»

La Agencia Reuter, por su parte, ha declarado especialmente: «Los observadores extranjeros se han impresionado profundamente y consideran que, en el momento actual, Cataluña es prácticamente inexpugnable.»

### UNA OPINIÓN ALEMANA SOBRE LA BATALLA DEL EBRO

*Zurich, 7.* — La *Frankfurter Zeitung* de ayer dedica un editorial a la batalla del Ebro. Menciona al general Yagüe como el jefe que dirige las fuerzas ocupadas para contener el avance. Saca nuevamente como enseñanza de la batalla del Ebro que la aviación no puede ser un arma decisiva por sí sola. E igualmente, como nueva lección que se repite, la experiencia, ya larga en esta guerra, de que no puede lograrse una decisión en corto plazo.

## La obra de asistencia de la Generalidad de Cataluña

### DONATIVOS PARA LOS ENFERMOS CANCEROSOS

El profesor y especialista en tratamientos anticancerosos, doctor J. Ducuing, de Toulouse, ha remitido, por avión, dos cajas conteniendo productos medicinales y específicos para el tratamiento de los enfermos cancerosos acogidos en el Sanatorio Anticanceroso Henri Barbusse, de la Generalidad de Cataluña, para que fuesen puestos a disposición de la dirección médica de aquel establecimiento, a cargo del especialista doctor J. Riudavetz.

Con este envío, que forma parte de una estimable serie de aportaciones, el doctor Ducuing ha demostrado una vez más su interés científico por nuestros enfermos y su devoción por nuestra causa.

### JABON PARA ASISTENCIA SOCIAL

El Servicio Internacional de los Amigos de los Cuáqueros anuncia a la Dirección General de Asistencia Social de la Generalidad de Cataluña un importante envío de jabón adquirido por el Comité Nacional Británico con destino a los establecimientos de Asistencia de la Generalidad. Oportunamente daremos cuenta detallada del volumen de este donativo y de su distribución.

### CONFERENCIA INTERNACIONAL SOBRE REFUGIADOS

Como continuación de la Conferencia sobre refugiados, celebrada en Evian (Francia) en el curso del mes de julio próximo pasado, los primeros días del presente mes de agosto ha tenido lugar la reunión, en Londres, del organismo constituido por aquella Conferencia, con objeto de precisar el procedimiento para dar la máxima eficacia a los acuerdos adoptados por la Conferencia de Evian. El delegado de la Generalidad en Londres, don José María Batista y Roca, ha sido

expresamente designado para representar a Cataluña en interés de nuestros refugiados en estas reuniones.

### IMPORTANTE DONATIVO EN METALICO DE LOS ALMACENES BERLIN

Con fecha 3 del corriente, el Consejo de Empresa de la casa Almacenes Berlín ha hecho entrega a la Dirección General de Asistencia Social, de 6,720'80 pesetas, correspondientes a la parte de los beneficios obtenidos en el ejercicio 1937, aplicable a atenciones sociales de carácter colectivo y con destino a los Sanatorios antituberculosos.

Este gesto de los trabajadores de los citados almacenes constituye un acto de solidaridad social, que la Dirección General de Asistencia Social de la Generalidad de Cataluña agradece públicamente y lo muestra como ejemplo.

### DONATIVOS DEL TRIBUNAL ESPECIAL DE GUARDIA

El Tribunal Especial de Guardia número 3 (Secretaría de Marcos Bennet) ha hecho entrega de mil cuatrocientos veinte y seis pares de medias y de otra partida constituida por quinientos ochenta y uno botes de leche, dos cajas de paquetes para hacer buñuelos y once botellas de vino de diversas marcas, con destino a los servicios de Asistencia Social de la Generalidad de Cataluña.

### DONATIVOS DE LA POLICIA

Durante la última semana han sido entregadas a Asistencia Social, por nas, de la Universidad, del Prat Comisaría General de Investigación Criminal, Comisaría 8.ª (Travesera Dalt) y Comisaría del Norte, diversas pequeñas partidas de frutas, verduras, carne y otros comestibles, producto de decomisos.

Todos estos donativos han sido inmediatamente distribuidos entre los Hospitales, Sanatorios y demás establecimientos de Asistencia de la Generalidad.

## En el Cadci

### Se celebró el pleno de las Juntas de Sindicatos de la Federación Local de Barcelona UGT

Ayer tuvo lugar, en la sala de actos del CADCI, el pleno de Sindicatos de Barcelona, UGT.

La concurrencia fué enorme, y la sala del CADCI se llenó totalmente de las Juntas de los Sindicatos y de los militantes destacados de la UGT.

Empezó la sesión a las once menos cuarto de la mañana. Presidió el compañero Soler, del Sindicato de la Edificación, y actuaron de secretarios los compañeros Tristán y García, de la Metalúrgica.

El secretario general de la Federación Local, compañero Arcas, leyó el informe.

Antes, sin embargo, dirigió un sentido recuerdo a la memoria de su antecesor camarada Jiménez, por quien se guardó un minuto de silencio por parte de los asistentes. Recordó a continuación que uno de los hombres que con más valentía y decisión decidió los últimos acontecimientos triunfales de las fuerzas republicanas es el compañero Modesto, militante en el Sindicato de la Madera UGT. El público le rinde homenaje y aplaude la gesta de dicho compañero.

El momento político actual — dijo — es de una trascendencia máxima. La confianza que universalmente han despertado las gestas de las armas republicanas invitan a ser discretos, al par que decididos en el propósito de vencer y evitar toda influencia demagógica. Los extremistas podrían malograr toda la eficacia de la victoria. Hay que pensar que los mismos extremistas de aquí son los que en Francia van unidos con el fascista Doriot. Los perturbadores siempre se manifiestan con radicalismos que sirven de motivo perturbador entre las masas. Hay que mantener, cueste lo que cueste, los Comités de enlace CNT-UGT.

Recuerda la frase del camarada Renaud, de los Sindicatos de París, cuando dijo que toda España es un frente. Tributa un homenaje a la persona de este compañero francés, que con su actividad y entusiasmo ha demostrado, como quería, hacer triunfante la causa del pueblo español. La guerra de España es, para el pueblo de la República, la defensa de la libertad y de la independencia.

Hace constar la necesidad de que los Sindicatos de la UGT apadrinen las unidades del Ejército. No debe haber ningún Sindicato que no tenga bajo su responsabilidad cuidado del sostenimiento moral y material de una división, compañía o batallón del Ejército Popular.

Por ello — dijo la F. L. de la UGT de Barcelona — debe preocuparse de todos los problemas vivos que plantea la guerra. Es preciso movilizar a todos los hombres y mujeres que militan en la UGT y que representan un valor para movilizar las masas. Recuerda las palabras de Stalin: «¿Qué significa dirigir certeramente? No se puede dirigir así sentados en un despacho. Para dirigir bien hay que moverse con dinamismo y establecer contacto estrecho con las masas y conocer directamente todos sus problemas.»

Señala la necesidad de las delegaciones sindicales en los lugares de trabajo. Es necesario que se siga un ritmo de trabajo, que se supere la moral del trabajo.

Recordó la consigna del camarada Sesé: «Sindicatos de cara a la guerra.» Esta consigna está en pie aún, y hoy más que nunca se debe practicar esta consigna. La guerra es muy exigente y necesita de la disciplina máxima, cosa que la UGT impone a sus militantes. Hay que influir para que todos los trabajadores de los talleres, fábricas y minas multipliquen los esfuerzos para intensificar el trabajo y multiplicar la producción.

Se extiende en consideraciones sobre las industrias semiparalizadas por falta de materias primas.

Es preciso obtener de los Poderes públicos todas las facilidades con ob-

jetivo de que no haya industrias paralizadas que sirvan a la guerra y paralizar los trabajos no precisos a la guerra, e intensificar más y más cada día los esfuerzos en las producciones de guerra.

Es preciso estimular a los trabajadores de acuerdo con su capacidad de trabajo. No puede ser que todo el mundo gane igual. Es preciso imponer una moral de trabajo de acuerdo con el propio esfuerzo y de acuerdo con las condiciones productivas de cada trabajador.

Hay que incorporar a las mujeres a la producción y a la dirección de los Sindicatos. No hemos de consentir que las mujeres cobren menos que los hombres, con igual trabajo e igual rendimiento. Las mujeres, igual que los hombres, deben elevar sus conocimientos para independizarse en absoluto de toda influencia burguesa y procurar que en cada hogar de Barcelona se vea, en la actuación de la UGT, la gran organización sindical que trabaja por la total emancipación de las mujeres, lo mismo que la de los hombres.

Lo mismo hay que hacer con la juventud. Hay que llevar a la juventud a los lugares de trabajo y de responsabilidad.

Habla de los Comités de enlace UGT-CNT.

Los problemas que han de resolver los Comités de enlace son múltiples; pero previamente, ante la hora que vivimos, es preciso resolver los problemas que tienen relación con la guerra. Es necesario intensificar la creación de los Comités de enlace entre sindicatos y entre los trabajadores de fábrica y de taller.

Termina el informe dedicando un saludo al Secretariado de Cataluña de la UGT, presente en las personas de los compañeros Ferrer y Cid, que todos los delegados ratifican con un aplauso, que el público, puesto en pie, les concede. Igualmente se tributa un homenaje al camarada del Barrio, ex dirigente de la UGT de Cataluña.

La primera sesión finalizó a la una y media de la tarde, con la aprobación en principio del informe y con el acuerdo de reanudar la sesión por la tarde.

Comenzó ésta a las cuatro y media, con asistencia del camarada Vidiella. También se halla presente la minoría municipal del PSU. Se discute el informe, en el cual toman parte Vallmitjana, del Sindicato de Viajantes; Láinez, de los Metalúrgicos; Morales, del Sindicato de Médicos; Gutiérrez, de los Viajantes; Bastard, del Sindicato de Dependientes; Ferrer, del Sindicato del Automóvil; Martínez, del Fabril y Textil, y la compañera Palomas, del Sindicato del Vestir. Hablaron todos en pro del informe, y éste fué definitivamente aprobado.

Seguidamente fueron aprobadas unas saluciones dirigidas al Presidente Negrín, al Presidente Companys, al general Miaja, al coronel Modesto, a del Barrio, a los Sindicatos de París, al Comité de enlace PSOE-PCE, a la Federación Local CNT, al Secretariado provincial UGT de Valencia y al Comité Ejecutivo Nacional de la Unión General de Trabajadores.

El compañero secretario general de la UGT de Cataluña, Miguel Ferrer, hace uso de la palabra con objeto de interesar la atención de los compañeros de Junta reunidos en este pleno, con el propósito de atender en totalidad los acuerdos tomados y procurar por todos los medios su cumplimiento.

El Secretariado de Cataluña — dice — ha procurado hacerse eco de todas las actividades proletarias en materia económica, y ha procurado que todos los Sindicatos de la UGT actúen siempre de acuerdo con la legislación social establecida respetando la legislación hecha por la Generalidad y desentendiéndose del papel de Sindicatos-empresa, ya que

### EL TRAFICO DE ESTUPEFACIENTES EN LOS EE. UU.

#### NUEVAS DETENCIONES

Nueva York, 7. — Los agentes federales de la Oficina de Estupefacientes, han detenido en Filadelfia a un tal William Weber quien, al parecer, es el jefe de la organización de la venta de estupefacientes que opera en los Estados de Nueva York, Nueva Jersey y Pensilvania.

Han sido detenidos también en Nueva York otros tres miembros de esta organización que vendía por valor de más de un millón de dólares de estupefacientes al año.

Las autoridades federales se han negado a decir si estas cuatro detenciones están relacionadas con la del «ratino» Isaac Leiger.

es un rol que se contradice con los acuerdos tomados por el Tercer Congreso de la UGT.

Recoge algunas de las manifestaciones de algunos compañeros de los que han hablado, y asegura que la Secretaría de Economía del Secretariado de la UGT controlará las operaciones que hagan los compañeros obreros colectivizados y procurará por todos los medios mantener una ética dentro de los Comités de empresa y de control, para que el pueblo no pueda señalar jamás a los trabajadores organizados como unos explotadores de ellos mismos con el mismo espíritu y vicios que las empresas burguesas.

Termina su intervención haciendo votos porque la actuación de todos los militantes de la UGT hagan méritos en el cumplimiento de su deber, porque la dignidad y la moral de los trabajadores triunfen juntamente con el porvenir de Cataluña y de la República. Fué muy aplaudido.

Seguidamente, el presidente de la UGT de Cataluña y actual Consejero de trabajo, camarada Vidiella, cierra el acto con un discurso breve y conciso.

Destaca que todas las guerras se ganan en la retaguardia. Sin una moral en ésta, las guerras no pueden sostenerse y menos prolongarse. Napoleón fracasó ante la resistencia de las retaguardias de los pueblos que él invadió.

Una de las cosas más indispensables para guardar la moral de la retaguardia es la unidad. Todos los obreros de la UGT deben ser ejemplo de unidad obrera, de unidad sindical y de unidad de Frente Popular.

Nuestra unidad obrera no significa un arma de combate contra otros sectores antifascistas, no. Los obreros no consentirán que otros sectores hagan unidades aisladas sin contar con ellos. Todo lo que se quiera hacer contra la clase que lucha en el frente, en las fábricas y en los talleres, será vilipendiado públicamente. Contra frentes de cobardes es preciso imponer la conciencia de los trabajadores ante los intentos de los señores de la República democrática.

Los obreros y los campesinos que fueron buenos los días iniciales de la revolución y que también lo son para dar la vida en el frente, no pueden ser descontentados en la hora del triunfo de la República democrática. Los que recusan la colaboración de los hijos del pueblo que se han distinguido por méritos de guerra, no saben que éstos son el verdadero ejército del pueblo y que no abandonará nunca el pueblo.

La unidad interna de la UGT y la unidad conjunta con la CNT ha de imponerse en las fábricas y talleres.

Las maniobras confusionistas no pueden ni deben tolerarse, ya que éstas comportarían volver a los tiempos de Cambó y de los militares facciosos, que siempre han estado en contra de los trabajadores y de la libertad del pueblo español.

Fué muy aplaudido. El compañero Soler da por terminadas las tareas del pleno local de la UGT.

## Unas declaraciones del doctor Negrín

«Los españoles del bando rebelde, inclusive, van sintiendo en su fuero interno la sublevación de su pudor patriótico, lo único que puede rehabilitarlos»

El Presidente del Consejo y ministro de Defensa, doctor Negrín, ha hecho al corresponsal en España de la Agencia Internacional News Service, las siguientes declaraciones:

«Yo deseo ser bien comprendido. En la República española nadie piensa que la guerra tenga otra solución que la libertad integral de la patria. Esta idea es la fuente de nuestra resistencia. A los dos años de lucha, podemos reprocharle a los no intervencionistas un balance inaudito de dolores e injusticias.

Pero también este balance nos concede el orgullo de ser nosotros los auténticos partidarios de la paz. Cada pueblo tiene derecho a convertir sus experiencias en reservas ante un conflicto como el español.

Ello no implica que los gobiernos tengan, a su vez, el derecho de mantener la paz a costa de la justicia debida a un pueblo que defiende nada menos que su existencia nacional. La paz ilícita, no es verdadera paz. El tiempo, que suele ser más correcto

en sus demostraciones que la diplomacia, presentará la cuenta de la sangre derramada inútilmente, de los niños y ancianos ametrallados por considerarseles «objetivos militares.»

Hasta ahora, es interesante observar que frente a las demostraciones de la barbarie totalitaria, las grandes democracias apenas alcanzan resistencias platónicas. Es a los países débiles en recursos militares, aunque riquísimos en potencia moral, a los que les corresponde impedir que la extraña inhibición de los estadistas no totalitarios provoque una catástrofe.

A los dos años de lucha, y terminado, los españoles reafirmamos la certidumbre de nuestra victoria. Los españoles del bando rebelde, inclusive, van sintiendo en su fuero interno la sublevación de su pudor patriótico, lo único que puede rehabilitarlos.

Firmado: Juan Negrín, Presidente del Consejo.»

## MADRID

### EL CORONEL CORDÓN SE HALLA MUY SATISFECHO DE LA MORAL Y COMBATIVIDAD DE LAS FUERZAS DEL CENTRO

Madrid, 7. — El coronel Cerdón ha regresado muy satisfecho de su visita a los diversos sectores del frente del Centro, donde ha apreciado una magnífica organización en todas las unidades y una moral incomparable. También ha apreciado la capacidad ofensiva de los combatientes del Centro, así como el empleo acertadísimo del material bélico que poseen estas fuerzas.

El coronel Cerdón antes de emprender su regreso mantuvo una larga conferencia con el coronel Casado, en términos que se desconocen.

### DEL PLENO DEL PARTIDO SOCIALISTA

Madrid, 7. — En los círculos políticos y obreros de Madrid se está pendiente en estos momentos de las noticias procedentes de Barcelona. Se espera con verdadero interés los resultados de las deliberaciones del

Pleno del Partido Socialista y se da por descontada la elección de nueva Ejecutiva en la que figuren personalidades del Partido que hace unos meses viven aparentemente alejadas de los cargos de responsabilidad en dicha organización política e incluso en la gobernación de la República. Esta impresión se ha acentuado, por el hecho de haberse adelantado la fecha en que había de celebrarse la reunión plenaria socialista.

### EL PRESIDENTE DE LA AUDIENCIA DE MADRID DE VIAJE A BARCELONA

Madrid, 7. — Llamado por el Gobierno, marchó a Barcelona, el presidente de la Audiencia de Madrid, señor Zubillaga. También debía marchar el fiscal señor López Uribe, pero no ha emprendido el viaje.

Antes de marchar, el señor Zubillaga mantuvo una larga entrevista con el ex presidente de las Cortes Constituyentes, don Julián Besteiro, que por ahora no se ausentará de Madrid, aunque se había dicho que era probable que se trasladara a Barcelona.

## VALENCIA

### EL DELEGADO DE PROPAGANDA Y PRENSA DE MADRID, EN SU VISITA QUE HIZO EN LOS SECTORES DEL FRENTE DE LEVANTE SACO UNA IMPRESION ADMIRABLE DEL ESPIRITU DE LOS SOLDADOS DE LA REPUBLICA

Valencia, 7. — El delegado de Propaganda y Prensa de Madrid, don Miguel San Andrés, ha visitado algunos sectores del frente de Levante. Recorrió las primeras líneas y conversó animadamente con los soldados de la República.

El señor San Andrés ha expresado la admiración que le produjo el estado de ánimo y la fortaleza espiritual de nuestro Ejército.

Hay unidades de nuestro Ejército — ha dicho — que en tres o cuatro días han resistido ocho ataques violentísimos del enemigo preparado y acompañado de enorme masa de artillería y de aviación, sin que el adversario haya podido avanzar un solo paso.

Entre otras brigadas que han combatido con verdadero heroísmo cabe destacar la del señor San Andrés dedicó grandes elogios a esta brigada que se destacó en noviembre de 1936 en la Casa de Campo, donde logró dominar a los facciosos durante trece o catorce meses, y lue-

go actuó en Guadalajara y, por fin, en Levante.

El señor San Andrés habló luego de la sensación admirable de seguridad que produce recorrer la línea de fuego donde fácilmente se advierte que el enemigo nunca podrá continuar su avance. La gran obra realizada en el frente de Levante, donde el enemigo ha visto frustrados sus esfuerzos, a pesar de haber acumulado gran cantidad de material y hombres, causan la admiración de todo buen español.

Finalmente dedicó cálidos elogios al general Miaja, que después de forjar la gesta de Madrid, ha sabido organizar la resistencia de Levante.

### ¿SERIA EL MISMO QUE ESTUVO EN BARCELONA?

Mahón, 7. — Durante la madrugada del 3 al 4 del corriente sonaron las sirenas de alarma en esta ciudad, oyéndose perfectamente el ruido de un avión que, al parecer iba desorientado. Según referencias de testigos presenciales, encendió bengalas. El diario *Justicia Social*, en el comentario que hace al hecho estima verosímil que dicho avión fuese el mismo que horas antes había sido tocado por los antiaéreos de Barcelona durante la agresión perpetrada contra aquella ciudad y volase sobre Menorca buscando su base de Palma.